

## 愿 望

□ 砀山师范附属小学五（4）班 王艺璇

太阳快落山了，可是我却连一条鱼也没有钓上来。

突然，水面上闪起金光，漾起一圈圈的水纹，我的钓鱼竿一上一下晃动着。哎呀！鱼钩上挂着只大葫芦！

“咕噜咕噜小主人，我是可以帮助你实现愿望的宝葫芦，请问，你有什么愿望吗？”大葫芦竟开口说话了。“还有这么神奇的事，那你就帮我变出一个航模吧！”我想了想，认真地说。

“当然没问题，包你满意！”大葫芦开始摇头晃脑，“咕噜咕噜，变！”一个航模马上从天而降，哇！这正是我想要的样式！“这不会是场梦吧！”我欣喜若狂，如获至宝，小心翼翼地把葫芦捧起来。“不是梦。你发现了我，我来答谢，是理所应当的！”葫芦天真地说。

我把宝葫芦抱回了家，不时让它给我变出一些小玩意儿，并且要求越来越多，大葫芦渐渐消瘦成了小葫芦，它越来越疲惫，变东西时也力不从心……终于有一天，当我继续指挥可怜的小葫芦干活时，它却一动不动，越变越小，成了一颗种子……

我哭了，我想起我原本只是想钓条鱼，后来遇到了葫芦，再后来我只得到了一颗种子，如果可以，我愿意拿所有的愿望再去换那颗种子变成一条鱼。我要把这条鱼放回湖里，放它自由。

指导老师 关海丽

## 小 路

□ 合肥市万慈小学三（5）班 赵芊羽

我家门前有一条石子小路，每天上学时我都会经过它。这条石子小路已经陪伴了我3个春秋，虽然景色已非常熟悉，但我还是喜欢边走边看。

春天，路边的小草害羞地露出一点嫩芽，我和小伙伴们期盼着它们快快长高，还会帮它们取调皮有趣的名字：“小高个儿”“小害羞鬼”。

夏天，小路的两边开满了五颜六色的鲜花，我们写完作业后喜欢在小路上散步，小路的尽头有几把椅子，我们经常在那里讲笑话、聊天。

秋天，树叶黄了，这是我们最爱去小路的季节。我们三五成群，有时一起捉蚰蚰，有时分队找落叶，比赛谁找的落叶最大、最美。

冬天，鹅毛大雪过后，小路就被铺上了一块雪白的地毯，我们会拿起树枝，为地毯画上美丽的图案。

这就是我家门前的石子小路，一条最美的小路。

指导老师 马亚莉

## 颍上的中秋

□ 颍上县实验小学北区六（3）班 江淑源

周末的时候在家大扫除，从房间里翻出了一盒月饼，思绪一下就被拉回了中秋节那天。在颍上，中秋节不单单是一个传统的节日，更藏着一份属于颍上人的独有浪漫。

中秋节的早上，公鸡叫得格外响亮，似乎在提醒着人们：中秋节到了！我怀着激动的心情穿好衣服，来到奶奶家。奶奶正在做菜，那喷香的味道使我“垂涎三尺”。

一晃到了中午，上好了菜，摆好了酒，一家人整整齐齐地坐好，品尝着团圆的味道，个个都欢声笑语。饭后，有的人留下唠家常，有的离开去采购火把、月饼等，以供晚上赏月之需。

傍晚，年轻力壮的小伙子们搬桌椅，厨房“主事”们准备好晚上的小食。随着夜幕的降临，孩子们都兴奋起来了，聚在一起快乐得像一个个小精灵，点燃了期待许久的火把。火把摇落的火星，在空中出现绚丽的光彩，开启了颍上中秋节最浪漫的时光。

当月亮升上来时，黑暗夜色衬得月光特别明亮，如同夜明珠，又好似一位清冷的少女，在黑夜中展现自己的风姿。大家坐在各自的位置上，一边品尝月饼，一边聆听着长辈讲述古老的传说。

“快看看月饼过期了没？”妈妈的话语打破了我的思绪，看着月饼，我想不管是在外游历，还是在家人身边，颍上人的心都是连在一起的。待到来年中秋节，我们还要月圆，人圆，庆团圆！

指导老师 郑 玲

## 梦 想

□蚌埠市新城滨湖学校六（1）班 彭 博

什么是梦想？

梦想是灯塔，指引你前行。梦想让你不再孤独，让你积极向上……

每个人都要有个梦想，梦想让生活更美好。

追求一个梦想吧！不要在意别人会怎么说。

如果你想成为科学家，就要开始学习的长征路，努力学习，认真思考。坚定自己的梦想，一路向前。

你可以把梦想当作太阳，当作小花。

人生如花，梦想如阳，梦想之阳指引你，

为了梦想……

向着太阳，奋斗吧！

指导老师 沈 燕

## 美丽的半岛一号

□长丰县明德小学三（3）班 任子沐

家附近有一个美丽的公园——半岛一号，不同季节的半岛一号，有着不一样的美。

春天来了，小草们被风姐姐唤醒了，孩子们在公园的草地上奔跑，蓝蓝的天空被小朋友们手中的风筝装扮成一幅绚丽多彩的画。有蝴蝶风筝，有小鸟风筝，还有老鹰风筝，它们在空中飞翔，自由又自在。

夏天到了，公园的中央有一个美丽的湖，人们会在湖边散步。太阳快落山的时候，彩霞映照在湖水中，让湖面容纳了天空所有的色彩。远处还有几只戏水的小鸭子，时而潜入水中，时而浮出水面，让湖水的画面更加生动了。

秋天，道路两旁有着公园里最美丽的风景。银杏树上黄灿灿的叶子在阳光的照射下，发出耀眼的光芒；枫叶像一只只美丽的红蝴蝶，一阵微风吹过，它们在林间飞舞；梧桐树叶像一只只金黄色的小鸟，在秋风的吹拂下，飘落在水面。人们漫步在铺满落叶的小路上，踩着落叶，仿佛走进了秋天的画卷里。

冬天是公园最安静的时候，雪花纷纷扬扬地落下，为公园披上了一件白色的厚外衣，此时公园中的树木、房屋、凉亭、游乐场仿佛都被凝固住了，人们漫步在雪地里仿佛进入了童话书里的冰雪世界。

在半岛一号可以和大自然相处，听鸟儿唱歌，看美丽的夕阳，在草地上奔跑，让自己的身心得到放松。这样的公园你喜欢吗？

指导老师 张春燕

## 上期字谜答案：

2版：常

3版：杰

4版：汞

5版：斌

6版：舌

7版：也